



“把垃圾分好类,咱们的生活会更好”

明水街道西石河村72岁老人义务为小区垃圾分类

自垃圾分类工作开展以来,明水街道西石河村率先垂范试点“定时定点”垃圾分类收集模式,在全区垃圾分类工作中走在了前列,干在了前面。随着村民垃圾分类意识的强化,自觉分类投放渐渐成为村民的习惯。其中,还有这样一位72岁的“早出晚归人”,他每天早晨坚持早起,下午很晚才回家,吸引他的不是象棋、扑克牌,而是楼下的分类垃圾桶。带着这样的好奇,让我们一起去了解他的故事。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 高兆洲

72岁老人“早出晚归” 在小区义务当督桶员

故事的主人公叫马素春,今年72岁,当过兵,即使已经年过七旬,依然能够从他的身上看到退伍不退色的风格,尤其是那一句“我觉得我应该这样做,这样做利国利民,是好事。”当我们问到这样做老伴是否同意、孩子知不知道的时候,马素春给出了肯定的回答:“老伴当了一辈子老师,孩子两口子都在医院工作,他们有这个觉悟,垃圾分类的意识也很强,对我现在义务垃圾分类很支持。我通过报纸和电视也了解到,现在垃圾能发电,有价值的还能回收,大家伙都把垃圾分好类,咱们的生活会更好!”

据了解,马素春老人从今年五月份便开始了义务垃圾分类工作,每天早晨7点左右,下午6点左右,他会从家里戴好口罩和手

套,准时到楼下的分类垃圾桶旁站岗,当看到有分类不规范、厨余垃圾和其他垃圾混装混倒的情况时,会主动出击,制止这种不文明行为,并主动把厨余垃圾和其他垃圾分开,时间一久,来这里倒垃圾的村民也都自觉把厨余垃圾和其他垃圾分开投放,对于周边垃圾分类工作起到了积极的引导推动作用。

如何区分各类垃圾 老人说“用心记,不难”

8月19日上午,西石河村两委班子成员来到马素春家中,对他义务参与垃圾分类的举动给予鼓励和肯定。西石河村党支部书记张承山介绍说:“马素春义务参与垃圾分类这个事情,我们一方面是听村民口耳相传,说每天都有一位老大爷自觉来到垃圾桶旁,引导大家自觉分类投放垃圾。另一方面,我们是通过查看近段时间的监控,最终确认是住在13号楼的马素春,我觉得大家都要向马素春学习,大家都



马素春老人每天坚持在小区里践行垃圾分类。

要这样做,自觉分类,规范投放,这是好事。”

据附近的村民介绍,别看马大爷已经72岁了,但是身体看起来特别硬朗,尤其是走路,特别快,垃圾分起类来,也特别快。当我们好奇马素春是怎样区别各类垃圾的时候,他这样说:“我也没有啥好办法,就是用心记,环卫中心发垃圾桶的时候有一张分类明白纸,什么垃圾投到什么

垃圾桶里面,里面都讲得很清楚。而且,楼下的垃圾桶很好分,就是把干垃圾和湿垃圾分开,厨余垃圾投到东边那个绿桶里,其他垃圾投到西边两个桶里面,不难。”

采访中记者了解到,马素春每天都会把分类出来的纸壳、塑料瓶等可回收物收集起来,送给13号楼附近的一位村民,这样做既能够减少垃圾量,也能变废为

宝,帮助这位村民增加收入。

说话间,正好有村民来投放垃圾,从马素春快速干练的动作就能看出,他对这份义务工作的熟练和坚持,一位72岁老大爷都能每天“早出晚归”风雨坚持,我们又有什么做不到的,垃圾分类靠大家,靠我们每一个居民的规范自觉,分类投放,请让我们向马素春学习,身体力行,践行分类,让生活更美好。

制止餐饮浪费弘扬节俭风尚

济南重弹让每一名员工成为“光盘”践行者



组织开展“光盘行动,从我做起,从现在做起”的承诺签名活动。

本报8月27日讯(通讯员 王萌 姜军营) 为进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,济南方大重弹汽车悬架有限公司(简称“济南重弹”)大力倡导“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,结合“全面降低成本,再大干一百天”主题活动,多措并举,坚决制止餐饮浪费行为。

“方大集团是一个为员工谋福利的企业,方大发展为了员工,方大发展依靠员工,方大发展的成果由员工共享。”方大集团为集团所属各企业员工免费提供工作餐,增强企业员工的归属感和凝聚力。结合“坚决制止餐饮浪费行为切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围”的要求,济南重弹组织开展“光盘行动,从我做起,从现在做起”的承诺签名活动,将“光盘”行动承诺书发放到每名员工手中,积极引导广大员工共同向“舌尖”上的浪费坚定地说“不”,呼吁广大员工真正做一名光荣的“光盘一族”,公司员工积极

参与到活动中来,共同为建设和文明和谐的企业做出积极贡献!

同时,济南重弹开展“鼓励”活动,就餐员工将“光盘”放至餐盘回收处,便可以领取一个饭后水果作为奖励,活动开展得到员工的一致好评,活动成效显著。此项活动的试行为今后长期践行“光盘”行动奠定了良好的开端,食堂也将继续收集员工的意见和建议开展相应的活动,循循善诱,力争让每一名员工都成为“光盘”践行者。

济南重弹公司严把食材成本关,建立健全各项规章制度,做到了有章可循,以制度管人管事。实施精细化管理,定量核算食材,严控成本,严把进货关、加工关,对一日三餐的操作流程进行细化,根据早、中、晚人员的就餐比准备,减少食材浪费,不给浪费留余地。高饭菜质量的同时,做到每种食材都物尽其用,形成了有效管理食堂的长效机制。

治理污水改善农村人居环境

刁镇街道加快补齐农村基础设施短板



今年刁镇街道实施农村“户户通”道路硬化工程共涉及65个村。

本报8月27日讯(通讯员 逯华) 生活污水治理工程是农村人居环境整治工作推进的重要一环,亦是衔接农村饮水、“厕所革命”、城乡环卫一体化等工程建设,统筹推进乡村振兴战略、美丽乡村建设的基础。今年以来,刁镇街道把污水治理作为改善农村人居环境的重中之重,精密部署,各村迅速推进,掀起污水管网建设高潮。

目前北芽村、小坡村、吴家村、崔家村、田福村、山陈村等村主体管道、沟渠已建设完成,其余村庄正在积极推进,预计8月30日前完成。污水管网工程竣工后,将彻底改变各村长期以来没有排污管道的局面,给村民的生产生活带来极大的便利,更为人居环境整治打下良好的基础。

各村在铺设污水管网的同时,“户户通”路面硬化工程也在如火如荼进行。在各村的“户户通”道路硬化施工现场,车

辆穿梭,机器轰鸣,大家分工协作,紧张施工,运输、抹平、压实、打磨,一道道工序衔接紧密,原本脏乱的土泥路正一点一点变得宽阔平整。

自“户户通”工程启动以来,刁镇街道高度重视,集中力量,充分抓住这一契机,强化管理,苦干实干,将“户户通”工程与农村人居环境整治、美丽乡村建设融合共推,连接起村民家门口的“最后一米路”,从根本上解决群众出行问题。今年,刁镇街道实施农村“户户通”道路硬化工程共涉及65个村,目前已完成27个村,剩余38个村正在紧张施工中。

一枝一叶总关情,一点一滴惠民生。下一步,刁镇街道将加快补齐农村基础设施短板,进一步提升改善人居环境,用惠及民生的硬件提升农村“软实力”,让农村跟得上发展,看得见未来,为乡村振兴注入更多新动能。